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دوازدهمین نشست سالانه وزیران امورخارجه 
کشورهای ساحلی دریای خزر روز سه‌شنبه با 

حضور دیپلمات‌های ارشد 5کشور همسایه 
)ایران، روسیه، جمهوری‌آذربایجان، 
ترکمنستان و قزاقستان( در مسکو برگزار شد 
و با رایزنی درباره موضوع‌های متنوعی همراه 
بود.حسین امیرعبداللهیان، سرگئی لاوروف، 
جیحون بایراموف، رشید مردوف و مراد 

نورتلئو، وزیران امور خارجه ایران، روسیه، 
جمهوری‌آذربایجان، ترکمنستان و قزاقستان 
پس‌از برگزاری نشست یک‌ساعته خصوصی و 
پشت درهای بسته، در نشست عمومی اجلاس 
سالانه حضور یافتند.این درحالی است که 
علاوه‌بر رایزنی درباره توسعه همکاری‌ها میان 

کشورهای ساحلی خزر، بررسی تحولات جاری 
در سرزمین‌های اشغالی و پیگیری راهکار‌های 
توقف جنایات رژیم‌صهیونیستی در غزه، 
ازجمله موضوع‌های مطرح  شده دراین اجلاس 
بود که در دیدارهای دوجانبه نیز ازسوی رئیس 

دستگاه دیپلماسی ایران بیان شد.

  بررسی زمینه‌های توسعه همکاری‌ها در حوزه‌ امنیت منطقه خزر
  گسترش روابط اقتصادی میان کشورهای ساحلی

  پیگیری رویکردهای مدنظر باهدف تقویت حمل‌ونقل دریایی 
میان اعضا

 گسترش روابط فی مابین به‌منظور افزایش همکاری‌های تجاری
 توسعه مناسبات کشورهای ساحلی خزر در بخش انرژی
  پیگیری رویکردهای محیط‌زیستی درباره منطقه خزر

 بررسی موضوع‌های حقوقی مرتبط با منطقه خزر

13پیشنهاد ایران برای خزر
امیرعبداللهیان با دست پر به اجلاس کشورهای خزر رفت

علیرضا احمدیگزارش
روزنامه‌نگار

 
دولت سیزدهم یک مدال افتخار از 
رهبری دریافت کرد: #دولت_کار_و_

فعالیت ؛ این همان نقطه تفاوت با دولت 
خسته و تنبلی است که»دهه از دست 

رفته« را به یادگار گذاشت.

 
امام مسلمین مجلس را در سال آخر 
انقلابی خواندند و امروز دولت سیزدهم 
 را دولت کار و فعالیت نامیدند. جریان

 رسانه ای مدعیان اصلاحات و احزاب 
سیاسی ورشکسته در سپهر سیاسی 
ایران، برای توقف قطار خدمت و 
پیشرفت به دنبال شبیه سازی فتنه ۸۸ و 
حاشیه سازی است. انقلابیون در جهاد 

تبیین کوتاهی نکنند.

 
شنیدی دولت ژاپن فساد ۱.۴میلیارد 
دلاری شرکتی رو که در دولت قبلش انجام 
شده بوده کشف و برای ضبط و محاکمه 

تقدیم دستگاه قضایی کرد؟
کاش ایران هم مثل ژاپن فسادستیز 
بود!ولی دولت آقای رئیسی فساد زمان 

روحانی رو کشف و معرفی کرده ها!
اینا همش مسخره بازیه...

 
گلوگاه فساد،»ارز ترجیحی« است.

فقط در ی‌کسال دولت قبل ۱۸ میلیارد 
دلار تخصیص نامشخص داشت و حالا 
هم به این شکل.فکت: آنهایی به آقای 
رئیسی بابت تعطیلی این‌ گلوگاه حمله 

کردند که منافعشان در برقراری آن بود.

خبرسازان

دومین سفر رئیسی به مسکو 
سیدابراهیم رئیسی، رئیس‌جمهور به 
دعوت همتای روس خود، پنجشنبه 
)فردا( در راس هیأتی عالی‌رتبه 
راهی مسکو می‌شود. رایزنی درباره 
همکاری‌های دوجانبه و موضوع‌های 

بین‌المللی و منطقه‌ای، به‌ویژه تحولات غزه، از اصلی‌ترین 
دستور‌‌کارهای این سفر است./ایرنا‌

واکنش ایران به اتهام‌زنی انگلیس 
ناصر کنعانی، سخنگوی وزارت 
امورخارجه در واکنش به اتهام‌زنی‌های 
تازه دولت انگلیس، گفت: گروه‌های 
مقاومت در منطقه برای پاسخ 

به جنایات جنگی رژیم‌صهیونیستی از ایران دستور 
نمی‌گیرند و براساس اصول و منافع کشور و مردم خود 

عمل می‌کنند./فارس

خبرهای کوتاه از دنیای سیاست
  رئیس‌جمهور کوبا با حضور در حرم مطهر امام‌راحل، به 
 مقام شامخ بنیانگذار جمهوری‌اسلامی ایران ادای احترام 

کرد.
  کاوه حدادپور، معاون استاندار البرز از آمادگی این استان 
به‌منظور برگزاری دیدارهای مردمی با رئیس‌جمهور 

درجریان سفر دوم استانی خبرداد.
  مصطفی زمانیان، رئیس مرکز بررسی‌های استراتژیک 
ریاست‌جمهوری گفت: دوران‌گذار دولت‌ها از 

»سیاستگذاری« به »تنظیم‌گری« فرا رسیده‌است.
  بررسی لایحه همکاری در حوزه امنیت اطلاعات 
 بین ایران و روسیه در دستورکار مجلس قرار

 گرفت.
  امیرسعید ایروانی، نماینده دائم ایران در سازمان ملل در 
نامه‌ای به آنتونیو گوترش، دبیرکل این سازمان، بار دیگر 
تأکید کرد که ایران در هیچ اقدام یا حمله‌ای علیه نیروهای 

آمریکایی دخالت نداشته است.
  جیک سالیوان، مشاور امنیت‌ملی آمریکا، با طرح 
ادعاهای واهی، ایران را در حمله نیروهای مسلح یمن به 

2کشتی در دریای سرخ متهم کرد.

وضعیت 3  پرونده‌ مهم قضایی
نشست خبری مسعود ستایشی، سخنگوی قوه 
قضاییه، دیروز )سه‌شنبه( برگزار شد. در این 

نشست وضعیت 3 پرونده مهم تشریح شد.
   در پرونده فساد چای بعضی از مدیران و افراد 
ذیربط با قرار‌های صادره تامینی در بازداشت 
هستند و برخی نیز با صدور قرار قبولی تامین‌های 
مناسب فعلا آزادند و روند تحقیقات ادامه خواهد 
یافت و به محض تکمیل تحقیقات و شرایط قانونی 
برای اطلاع‌رسانی بیشتر اطلاعات مناسب را به 

آگاهی مردم خواهیم رساند.
   پرونده آقایان زنگنه، هاشمی و طبری در دادگاه 
کیفری یک استان در حال رسیدگی است. ۶ نفر از 
متهمان این پرونده به اتهام ارتکاب اختلاس، ارتشا 
و کلاهبرداری محکوم و پرونده آنها در مرحله 
تجدیدنظرخواهی است و اگر حکم قطعیت پیدا کند 

با رعایت موازین قانونی اطلاع‌رسانی می‌شود.
   پس از اعلام جرم برای تخلف مدیران سکوهای توزیع 
دارو و داروخانه‌های متخلف به اتهام حمل، فروش و 
نگهداری داروهای قاچاق، قرار جلب دادرسی صادر شد.

حمایت از گزارشگران فساد؛ یک گام به پیش
»حمایت از گزارشگران فساد« به‌عنوان طرحی درخدمت فسادستیزی، یک گام به اجرا نزدیک‌تر شد. براین‌اساس 
نمایندگان مجلس در نشست سه‌شنبه بهارستان، ایرادهای شورای‌نگهبان به این طرح را رفع کردند تا »حمایت از 

گزارشگران فساد« مراحل نهایی خود را طی کند./خانه‌ملت

گسترش همکاری‌های دریایی تهران – باکو
افزایش همکاری‌‌‌های نظامی ایران و جمهوری‌آذربایجان، به‌ویژه در حوزه دریایی، از اهداف سفر دریادار شهرام 
ایرانی، فرمانده نیروی‌دریایی ارتش به باکو است. »آموزش«، »برگزاری رزمایش‌ها«، »برگزاری مسابقات نظامی« 

و »اجرای گشت‌های مشترک دریایی« از حوزه‌های همکاری 2طرف خواهد بود./فارس

با توجه به همکاری‌های دو کشور کوبا و ایران 
در مجامع بین‌المللی، باید روابط دو کشور در 
زمینه‌های مختلف ازجمله همکاری علمی، بیش 
از پیش تقویت شود و امیدواریم با توجه به اینکه 
دولت جناب آقای رئیسی،دولت »کار و فعالیت« 
است، تفاهم‌ها و توافق‌ها به پیش روند و به 

مرحله اجرا و اقدام برسند.

سخنگوی دولت:»پرونده تخلف چای، سال قبل 
توسط این دولت شناسایی و تمامی مستندات تحویل 
مقام قضایی شد. همه مدیرانی که در این پرونده 

تخلف داشتند همان سال پیش برکنار شدند.«

@mostafa_eyvazi_

@drbehrozmohebbi

@Khamenei_fa

@faeze1990

@naderitwt

مصطفی عیوضی

بهروز محبیّ نجم آبادی

 KHAMENEI.IR

فائزه طلایی

علی نادری

عکس نوشت

بدرقه شهیدان »عطایی« و » تقی‌زاده«
بدرقه پیکر مطهر سرداران شهید محمدعلی عطایی شورجه و پناه تقی‌زاده در شهرک 
شهید محلاتی تهران برگزار شد. این ۲مستشار نظامی ایران در حمله رژیم‌صهیونیستی 

به پایگاه‌های ارتش سوریه در جنوب زینبیه دمشق به شهادت رسیدند./ عکس‌: فارس

 دشمنان حسرت به دل اختلاف می‌مانند
نشست مشترک دولت و مجلس با حضور روسای قوای مجریه و 
مقننه، سه‌شنبه 14آذرماه پس از تقدیم لایحه بودجه 1403در 

صحن مجلس برگزار شد.

همه ما بر یک کشتی سوار هستیم
سیدابراهیم رئیسی، رئیس‌جمهور‌ در این نشست گفت: 
تبادل‌نظر بین دولت و مجلس اهمیت دارد. همه ما بر یک 
کشتی سوار هستیم. قضاوت و داوری مردم هم همین خواهد 
بود، اگر موفقیتی باشد برای همه ما خواهد بود و اگر کاستی‌ای 
وجود داشته باشد به نام همه ما خواهد بود. ضمن حفظ جایگاه 
نمایندگان مجلس، دولت و دستگاه‌های مختلف، ما حسرت 
اینکه روزی ببینند بین دولت و مجلس اختلافی ایجاد شود را به 
دل آنان خواهیم گذاشت. ما گفت‌وگو و جلسه داریم. ممکن است 
جایی اختلاف‌نظر باشد، اشکالی ندارد با نشست و تعامل بسیاری 
از مشکلات حل می‌شود. ما مصمم هستیم کار مردم را عقب 
نیندازیم و مشکلات مردم را هم بشناسیم و هم پیگیری کنیم. 

همدلی میان مجلس و دولت، یک ضرورت است
 محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس شورای اسامی‌ نیز گفت: 
رئیس‌جمهور بسیار صحیح و به جا اشاره کردند که همدلی و همکاری 
 بین دولت و مجلس شورای اسلامی یک ضرورت است. این خواسته 
حضرت آقا و مردم است. حتما کسانی هستند که دوست داشته باشند 
اختلاف سلیقه و مباحثه کارشناسی را تبدیل به اختلاف بین قوا کنند 
اما بنده می‌گویم که هرگز چنین اتفاقی در جبهه انقلاب نخواهد افتاد. 
بنده این را وظیفه دینی و اخلاقی خود در مجلس می‌دانم و ممکن 
است در مقطعی عده‌ای از دست بنده ناراحت شده باشند.از سوی 
دیگر این نشست بین مجلس شورای اسلامی و دولت در یک مقطع 

زمانی بسیار خاص شکل گرفته است.

تعیین رژیم حقوقی دریای خزر یکی از مهم‌ترین محورهای رایزنی‌ 
5کشور ساحلی طی دهه‌های اخیر بوده‌است. اگرچه درنهایت در 
21مردادماه1397، کنوانسیون رژیم حقوقی دریای خزر ازسوی سران 
۵کشور ساحلی این دریا به امضا رسید اما همچنان برخی موضوع‌های مهم 
باقی ماند؛ چراکه در کنوانسیون امضاشده »تحدید حدود بستر و زیربستر« 
و »تعیین خطوط مبدا و شیوه‌های آن« انجام نشده بود. این موضوع سبب 
شد رایزنی درباره حل‌وفصل این موضوع، به یکی از مهم‌ترین محورهای 

رایزنی‌های مقام‌های ارشد کشورهای ساحلی خزر تبدیل شود.

  ایفای نقش سازمان‌های بین‌المللی در قبال 
جنایات رژیم‌صهیونیستی

  مجازات جنایتکاران جنگی رژیم‌صهیونیستی در 
دادگاه بین‌المللی

  توقف صادرات کالا به سرزمین‌های اشغالی 
  تحریم کالاهای ساخت رژیم صهیونیستی

  در دستورکار قرار گرفتن رسیدگی به موضوع 
ضرورت اعمال حق تعیین سرنوشت فلسطینی‌ها

سخنرانی وزرای امورخارجه 5کشور ساحلی دریای‌خزر از دستورکارهای نشست روز سه‌شنبه 
در مسکو بود. براین‌اساس سخنرانی حسین امیرعبداللهیان، رئیس دستگاه دیپلماسی ایران 
دربرگیرنده طیف متنوعی از موضوع‌ها بود که محکومیت جنایات رژیم‌صهیونیستی در غزه یکی 

از مهم‌ترین محورهای آن محسوب می‌شد.

 ایجاد دبیرخانه یا سازمانی به‌منظور مدیریت و نظارت 
بر همه حوزه‌های همکاری در دریای خزر 1

انتقال دبیرخانه کنوانسیون تهران به کشورهای حاشیه  خزر2
تقویت هرچه بیشتر تعامل و همکاری‌های جمعی 

کشورهای ساحلی خزر3
لزوم حفظ محیط‌زیست و منابع دریای‌خزر برای 

نسل‌های آینده4

  مسئولیت‌پذیری همه کشورهای ساحلی برای حفظ 
ثبات و امنیت و توسعه پایدار 5

 ضرورت شتاب‌گرفتن روند همکاری‌های ‌5جانبه در 
دریای‌خزر 6

  خودداری از بهره‌برداری از ظرفیت‌های دریای خزر 
بدون درنظرگرفتن منافع دیگر کشورها7

  لزوم اتخاذ همه تصمیم‌ها با اجماع و توافق
8 5کشور ساحلی 

دریای‌خزر9 ضرورت حرکت در مسیر نهادینه‌سازی همکاری‌ها در 
سرمایه‌گذاری مشترک در حمل‌ونقل دریایی، بنادر،  10
 شیلات، گردشگری‌دریایی و ایجاد مناطق

آزاد تجاری
 بهره‌برداری معقول و پایدار از منابع زنده  موجود در 

دریای‌خزر11
برگزاری همایش‌های اقتصادی خزر باهدف تقویت  همکاری جمعی12
13 لزوم چاره‌اندیشی درباره چالش‌های زیست‌محیطی

انتقاد از روند مذاکرات برای نهایی‌کردن 
موافقتنامه تعیین خطوط مبدأ مستقیم در 
دریای خزر یکی از مهم‌ترین محورهای سخنان 
امیرعبداللهیان در نشست وزرای‌خارجه 
5کشور ساحلی بود. رئیس دستگاه دیپلماسی 
ایران با اشاره به امضای کنوانسیون وضعیت 
حقوقی دریای‌خزر در اجلاس پنجم سران 
کشورهای ساحلی در قزاقستان، گفت که 
اعمال حاکمیت، حقوق حاکمه و صلاحیت 
انحصاری و جمعی در مناطق چهارگانه 
دریایی در دریای‌خزر نیازمند ترسیم خط 
مبدا، به‌عنوان مبنا و پایه تعیین محدوده 
دقیق آب‌های داخلی، آب‌های سرزمینی، 
منطقه ماهیگیری و پهنه آبی مشترک است. 
امیرعبداللهیان به این نکته هم اشاره کرد 

که اگرچه تاکنون 6دور نشست و مذاکرات 
در قالب »گروه کاری مقام‌های عالی‌رتبه 
در مسائل خزر« برای مذاکره و نهایی‌کردن 
»موافقتنامه روش تعیین خطوط مبدا مستقیم 
در دریای خزر« برگزار شده‌است، اما باید اذعان 
کرد روند مذاکرات برای تکمیل این سند با 
کندی پیش می‌رود. وی همچنین پیشنهاد 
کرد نشست‌های این گروه کاری در فواصل 
زمانی کوتاه و حداقل هر 3ماه یک‌بار در یکی 
از کشورهای ساحلی برگزار شود تا بتوان 
پیش‌نویس این موافقتنامه را هرچه زودتر 
نهایی کرد. امیرعبداللهیان همچنین تدوین و 
اجرایی‌سازی تعدادی از اسناد همکاری 5جانبه 
در دریای خزر را در گروی دستیابی به توافق 

درباره »خطوط مبدا« دانست.

مهم‌ترین محورهای اجلاس

انتقاد ایران به روند تعیین خطوط مبدأ

رژیم حقوقی دریای خزر

راهکارها و پیشنهادهای ایران درباره »خزر«

5راهکار درباره تحولات غزه

استمرار رایزنی‌های ضدصهیونیستی

قضایی

ایران و روسیه؛ مقابله مشترک با تحریم‌ها 
وزرای امور خارجه ایران و روسیه درحاشیه دوازدهمین نشست سالانه 
وزیران امورخارجه کشورهای ساحلی دریای خزر، اعلامیه مشترکی به‌منظور 
همکاری درباره راه‌ها و ابزارهای مقابله، کاهش و جبران‌آثار منفی اقدام‌های 
قهرآمیز یکجانبه همچون تحریم‌ها امضا کردند. حسین امیرعبداللهیان و 
سرگئی لاوروف پس‌از امضای این اعلامیه، در راستای توسعه مناسبات دوجانبه 
گفت‌وگو کردند. وزیر امورخارجه روسیه دراین نشست با اشاره به ششمین 
دیدار با همتای ایرانی‌اش در سال۲۰۲۳ میلادی، بر اراده مسکو و تهران برای 

توسعه مناسبات دوجانبه تأکید کرد.

مکث


